

EL OBRERO

ORGANO DE LOS OBREROS CATÓLICOS DE LA
A.S.O.C.

(Acción Social Obrera Católica)

PARROQUIA DEL CORAZÓN DE MARÍA

Director y Redactor responsable: Ceferino A. Siré

Gral. Pagola 1980 Ap. 1.

Año I

Octubre - Noviembre 1947

N.º 3

J. O. C.

(Juventud Obrera Católica)

A TRABAJAR!

Estamos en tiempo de Adviento.

Hay que preparar los Caminos del Señor. Hacemos un llamado a los hombres de buena voluntad, a los hombres con espíritu de fe, con espíritu de esperanza y con espíritu de caridad.

Hay que trabajar por elevar las cosas de Dios, descuidadas; hay que trabajar por los valores morales, depreciados; por la salvación del alma del hombre, inmortal, alejado de Dios, sufriendo frío y tedio por nuestras afirmaciones cristianas.

Estamos sufriendo las consecuencias complicadas del germen de ideas extrañas que arrojó el saldo de la guerra, agudizando los problemas sociales y relajando las costumbres.

No hay espíritu de sacrificio, solo aplicación de la voluntad al deseo de comodidad.

Hay un verdadero resquebraamiento en todos los órdenes de la vida.

Por el reinado de Cristo en la sociedad y en los hogares: A TRABAJAR!

Jesucristo y el Socialismo

En este mundo de Dios hemos oido de todo. Se nos ataca en todas formas debido a la ignorancia —el peor enemigo de la religión— y algunas veces a la mala fe que se inspira en el odio. Y entre lo que nos han dicho, luego de mucho hablar sobre los problemas sociales, es que N. S. Jesucristo fué el primer socialista. Tal disparate no se justifica. Cronológicamente, Nuestro Señor, fué primero que cualquier socialismo, y mal podía ser socialista si en su tiempo, con su entendimiento humano, no lo conocía. Además, Cristo es Dios y no necesita aprender de los hombres, que fueron los que crearon el socialismo. Socialismo marxista, que es el que en la actualidad nos referimos generalmente cuando hablamos de "socialismo" equivale a ateísmo, es materialista puro, mientras que Cristo predicó una doctrina directamente emanada de Dios que lo era El mismo en su segunda persona. Mal puede ser socialista quien enseñó "Amarás al Señor tu Dios, de todo tu corazón y de toda tu alma y de todo tu entendimiento. Este es el mayor y el primer mandamiento". Acontece todo lo contrario. No es Jesucristo el que es socialista sino el socialismo quien tiene algo de católico. Y eso, sólo en lo que se refiere con lejana aproximación al mandamiento "Amarás a tu prójimo como a ti mismo", en el que N. S. Jesucristo insistió enseñándonos a amar a nuestros enemigos.

EL DÍA DEL PARROCO



R. P. ANDRES PASCUAL
Parroco del Corazón de María

El día 30 de Noviembre festejó su onomástico el Rdo. Cura Párroco. El sábado por la noche, la Ac. Católica le tributó un homenaje de simpatía. Por la mañana, el día de la fiesta de San Andrés, Apóstol, en la misa de 8 y 30 se lo brindó un Homenaje Eucarístico, por todas las Instituciones Parroquiales.

En el "Salón Claret", se realizó por la mañana un simpático acto de adhesión por las Catequistas y sus queridos amiguitos, los niños del Catecismo.

Los obreros de la Parroquia, por la ASOC y JOC presentes en los distintos actos, se adhieren a los deseos del activo y celoso Pastor, de ver confirmados en bella realidad la terminación del frente de la Iglesia con su torre y el Altar de la Virgen de Fátima.

Leche buena y abundante

Entre los tantos problemas que se le presentan actualmente al consumidor se encuentra en lugar predominante el de la leche.

No sólo no hay leche suficiente para satisfacer las necesidades del pueblo sino que muchas veces la que se reparte ha sido "bautizada" con lo que pierde su valor alimenticio y posiblemente aumente su índice microbiano haciendo peligrar la salud.

Es menester que se tomen medidas eficientes para que aumente la producción de tan vital alimento para los niños, ancianos y convalecientes en primer término y se repriman las actividades de los que realizan esas maniobras con la leche, obteniendo ganancias excesivas a costa del bienestar y salud del pueblo.

No sólo tienen que ser severamente castigados dichos "traficantes" sino que también, cuando la gravedad de la falta lo justifique, deben ser eliminados de las operaciones comerciales que realicen.

El problema fundamentalmente es de falta de producción, a cuya solución entendemos el Poder Ejecutivo se ha abocado.

Esperamos impacientes, que terminen las discusiones entre los partidarios de la leche inspeccionada y pasteurizada, para que llegados a un entendimiento en el que sólo deben primar los intereses del pueblo, den a éste la cantidad y calidad de leche que precisa.

Escritas las precedentes líneas parece que el asunto ha quedado resuelto con la leche certificada.

LA VIRGEN de FÁTIMA

La Parroquia del Corazón de María es la primera del Uruguay que la ofrece al culto público

Hace 30 años, durante la anterior guerra mundial, en el año 1917, tuvieron lugar las apariciones de la Virgen María, en una modesta aldea llamada Fátima, al norte de Portugal, en la provincia de Extremadura, perteneciente a la diócesis de Leiria.

LOS PASTORCILLOS

Los primeros en gozar de la contemplación de la Reina del Cielo, fueron tres pastorcillos de nombres Lucía, Francisco y Jacinta, de 10, 9 y 7 años respectivamente, edad que contaban cuando la Virgen se les apareció sobre la Cova de Iria.

Se sabe de la ingenuidad, sencillez y pureza de alma de los tres niños; Lucía, la mayor, había recibido la primera Comunión y ninguno de los tres sabían leer ni escribir.

La Virgen les anunció a los dos primeros la noticia de recibirlos en el cielo, cosa que ya ha sucedido, con la muerte de ambos, con señales de santidad, llamando a Francisco en 1919 y a Jacinta en 1920.

Vive aún Lucía, que es hermana conversa de la Congregación de Santa Dorotea y quien fué la principal destinataria de los encargos de la Virgen, cuyos relatos sobre las apariciones recomendó.

LAS APARICIONES

La Divina Señora eligió para sus apariciones el día 13, siendo la primera en el mes de mayo y anunciando hacer y mostrándose durante seis meses.

En su primera aparición la Virgen pide a los niños que **todos los días recen el rosario para lograr la paz del mundo**, pues como se recordará, la guerra asolaba a Europa.

El 13 de junio, al aparecerse por segunda vez, los pastorcillos se encontraban con otras personas rezando el rosario, cuando la Virgen hablando a Lucía, que era la única que escuchaba su voz, le recomendaba el deseo de Jesucristo: **El quiere establecer en el mundo la devoción a mi Inmaculado Corazón.**

El 13 de julio, después de los preliminares anteriores a sus apariciones, la Virgen vuelve a recomendar el rezo del Santo Rosario y esta vez Lucía se aterroriza al contemplar la visión del infierno. La Virgen quiere salvar las almas de los pecadores y repite que para ello Dios quiere establecer



LA VIRGEN DE FÁTIMA

Que se venera en la Iglesia del Corazón de María (Inca, 2020)

en el mundo la devoción a mi Inmaculado Corazón.

Con esta promesa anuncia el fin de la guerra, pero si se sigue ofendiendo a Dios habrá otra peor y Dios castigará al mundo por medio de la guerra, el hambre y la persecución a la Iglesia.

Vendré a pedir la consagración del mundo a mi Inmaculado Corazón. Promete esto para lograr la paz.

El 13 de agosto, los niños no pudieron asistir al lugar indicado por impedimento de las autoridades, que los trasladaron a otro sitio; pero días más tarde, el 19, al volver a sus casas, se les apareció en un lugar cercano de Cova de Iria.

Después de este impedimento de las autoridades de Ourem, y aunque la prensa católica se mantenía a la expectativa, los días 13 de cada mes, la concurrencia a Fátima aumentaba considerablemente.

BIBLIOTECA OBRERA "FÁTIMA"

Hemos recibido donaciones de:

Centro de Hombres de A. C. - Dr. Juan B. Bartesaghi - Nelson Pereaz - Constantino Rodríguez - Antonio Bermúdez - Julio Galli - Rufino Martínez

MUCHAS GRACIAS.

DICIEMBRE 21:

MISA MENSUAL PARA LOS OBREROS DE LA A.S.O.C.
A LAS 8 y 30

Se calculaban en más de 20.000 personas presentes el 13 de setiembre.

La prensa sectaria y masónica explotaba el caso como superstición y fué así como en la última aparición de la Virgen se calculaban en Fátima más de 60.000 personas que soportaron la lluvia de ese día.

Al aparecerse la Virgen, paró de llover y se produjo un prodigo único, que el autor de la vida de Jacinta relata así:

"Entonces se produjo un espectáculo único en su género y que parecerá increíble a quien no lo haya presenciado. De repente rásganse las nubes y cesa la lluvia por completo. Desde una elevación del camino vese aquella multitud innumerables volverse hacia el sol, que parecía entonces en su cenit, sin nubes ni manchas, asemejándose a un disco de plata. Podía mirarse fijamente. No quemaba su calor ni cegaba su brillo. Diríase que era aquello un eclipse. Mas he aquí que la muchedumbre prorrumpió en un grito cuyos clamores resonaban estruendosos: ¡El sol da vueltas! ¡El sol da vueltas!"...

Estos y otros prodigios se sucedieron, produciéndose el milagro anunciado.

LA CONSAGRACION DEL MUNDO AL CORAZON DE MARIA

Por fin fué logrado el pedido de la Gran Señora.

Se ha cumplido el deseo de su Inmaculado Corazón.

El 8 de diciembre de 1942, el Santo Padre Pío XII consagraba el mundo al Inmaculado Corazón de María.

En el Uruguay, nuestro Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo consagró su Arquidiócesis al Corazón de María el 2 de agosto de 1943.

Vino luego la consagración de la Parroquia y la consagración de las familias al Inmaculado Corazón de María, en actos que recordamos con verdadera emoción.

Y ahora la milagrosa Virgen de Fátima está entre nosotros, recibiendo culto público en la Iglesia del Corazón de María (Inca 2020), donde los días 13 de cada mes los fieles, cada vez en aumento, se congregan junto a su trono de Amor.

(Relato tomado de un librillo de la Editorial Claretiana, por un Misionero del Corazón de María).

Provisión "5 DE OCTUBRE"

Especialidad en Comestibles, Frutas y Verduras

Pastas frescas Jueves y Domingos

Precios Módicos — Reparto a domicilio.

Ventura Martínez López

Gral. Pagola 1958 casi Municipio

Teléfono 4 88 75

**PROVISION
PEREZ
DE ANTONIO PEREZ**

Especialidad en Comestibles,

Frutas y Verduras

— Precios Módicos —

NICARAGUA esq. JOAQUIN REQUENA

ECOS DEL 12 DE OCTUBRE

Grandioso Acto de Homenaje a España, festejando el Día de la Raza

Con motivo de cumplirse un nuevo aniversario del descubrimiento de América, el Coro Parroquial de Señoritas y Jóvenes de Acción Católica, que dirige el entusiasta cultor del arte lírico, Vicente Risso, organizó y realizó un brillante espectáculo que ha sido comentado con destacados relieves, mereciendo y recibiendo calurosos aplausos en todas sus interpretaciones, y siendo sus integrantes muy felicitados.

El acto anunciado había despertado expectativa, por la destacada actuación del coro en su última presentación, y fué así que ese interés se manifestó con el salón parroquial completamente lleno.

Se inició el acto con la interpretación por el coro del Himno Nacional, destacándose como solistas Rubén Mourino y Olga Barrero. El recitado estuvo a cargo de Teresita Dieguez.

A continuación, el Sr. Ricardo Dieguez (uno de nuestros dirigentes de la ASOC), realizó una magnífica interpretación recitando el "Canto al 12 de Octubre", una hermosa joya lírica del inspirado vate Rdo. Padre Félix Cruz Ugalde, escrito especialmente para este acto.

Siguiendo el normal desarrollo del programa se aplaudió la interpretación de "El Baturrico", donde se destacó como solista Isidoro Cicione.

Nuevamente el coro en pleno, con Vicente L. Risso al frente, deben bisar la interpretación de la "Jota de la Dolores", donde Norma Muñoz, acompañada del coro, pone de manifiesto sus excelentes cualidades de intérprete. La Sra. Elsa Aspesi, con suma justicia, acompañó al piano.

Al finalizar la primera parte, también se lució con sus interpretaciones la pianista Alba I. Ruétalo.

Una verdadera nota de arte, resultó el concierto de piano a cargo de la profesora Rafaela D. de Larrea, interpretando "Sevilla" de Albéniz y "Vals" de Chopin.

Siguiendo el desfile de destacadas figuras, se aplaude la presentación del barítono José M. Cancelo, con la interpretación de "Dos Lieder", de Schubert.

El Director del Conjunto, Vicente L. Risso y la soprano María Borges, realizan una sobresaliente interpretación de la canción "Mama", siendo bisada y aplaudida largamente.

Acto seguido, la soprano María Borges canta las canciones "Estrellita" y "Chingolo". A continuación el tenor Alberto Wircman interpreta "Relato de Rafael", de la Dolores.

Nuevamente se presenta el barítono Vicente L. Risso con la soprano Avelina Regules Martorell en dos Duetos de la ópera "Rigoletto". El público entusiasta demuestra sus simpatías haciéndolo bisar.

En otra interpretación de la soprano Avelina Regules Martorell nos hace escuchar

DONACION



VICENTE L. RISSO

Director del Conjunto y destacado intérprete

su magnífica interpretación de "Amapola".

Deja óptima impresión la presentación del bajo Omar Ballesteros, quien es acompañado al piano por su profesora Rafaela D. de Larrea.

Cerrando el acto se interpreta "Dios Salve a América", finalizando el espectáculo en forma apoteósica, resultando una verdadera noche de gala para los amantes al arte lírico.

El Conjunto dirigido por Risso, estaba integrado por los jóvenes: José Pedro Reyes, Rubén Mourino, Isidoro Cicione, Carlos Calanda, Oribe Buceta y Darío Díaz. Señoritas: Angela Capozzolo, Norma Muñoz, Amelia Muñiz, Dora Salaberry, Luisa Capetta, Teresita Piano, Teresita Dieguez y Olga Barrero.

Es justicia destacar la brillante actuación de la señorita Norma Muñoz y de la pianista señorita Elsa Aspesi, quien resultó una gran colaboradora, ajustándose al coro en todos sus detalles.

DR. JUAN ZORRILLA DE SAN MARTIN



Cumplióse un nuevo aniversario de su muerte

El 5 de Noviembre se cumplieron 16 años de la desaparición del gran poeta uruguayo.

El tiempo transcurrido no borra del recuerdo su inmortal figura. El gran cantor de la Epopeya fué genial poeta, gran tribuno y un católico integro.

CANTO AL 12 DE OCTUBRE

Ofrecemos a continuación algunos versos del hermoso poema del Rdo. Padre Félix Cruz Ugalde, lamentando no poder insertarlo íntegro por su extensión.

Gloria a Colón, al genio marinero
Por cuya fe se completó la esfera!
Gloria al héroe español y misionero
que en el mundo se alzó solo y señero,
para apresar al sol en su bandera!

Desde aquel sin igual Doce de Octubre
en que la audacia del valor descubre
la segunda mitad de nuestro globo,
esa fecha inmortal es nuestra fiesta,
aniversario de la inmensa gesta
causa sin fin de admiración y arrobo.

La España soñadora
sobre la Media Luna vencedora,
quiere sus sienes coronar de estrellas,
y erguida en las almenas de Granada
como un Apocalipsis de la vida,
quiere, del sol vestida,
allende el ancho mar fijar sus huellas.

Y ardiendo en la divina llamarada
de una fiebre sagrada
que la impulsa a aventuras singulares,
en Palos de Mo quer de Andalucía
en un Doce de Octubre —claro día—
tres cáscaras de nuez lanzó a los mares.

Tres naves misioneras
que llevan la Verdad en la custodia
de las almas enteras
de aquellos marineros atrevidos
que estremecen las noches silenciosas
con ecos de plegarias religiosas
y alertas de vigía
en las noches del mar nunca sentidos.

Tres Magos son que en la nocturna calma
del cielo millonario de luceros,
con los ojos extáticos el alma,
a su divina claridad elevan.
Tres Magos que en sus cofres evangélicos
oculto guardan místico tesoro
y no buscan a Cristo, antes lo llevan.

Vedas allí. La NIÑA juguetona
por quien el Dios del mar benigno vela,
curiosa por mujer, boga anhelante,
y en los brazos del mar, un mar galante,
va tejiendo los hilos de su estela.

La PINTA primorosa,
amor de los Pinzones celebrada,
va dibujando en su jornada inquieta
su divina silueta
en horizontes nuevos recortada.

Y la SANTA MARÍA,
cargada de ilusión y de misterio,
busca el nuevo hemisferio
que a la espalda del otro se dormía,
para en este Belén americano
hacer nacer a Dios, traído en ella,
al Dios Excelso que en lejano día
las aguas de las aguas dividía
y prendía la luz de cada estrella.

¡Tres naves! ¡Tres palomas de los mares!
¡Tres Magos de Evangelio! En esta hora
cuando su fiel recuerdo se abre plaza,
celebremos alegres su venida,
celebremos la gloria de la Raza.

Una preocupación de la Iglesia: Civilizar e instruir a los pueblos

La Iglesia luchó para civilizar al mundo bárbaro cuando la caída del imperio romano, a fin de que los tesoros de la civilización greco-romana no se perdieran. Fundó en la tan calumniada Edad Media, los más grandes centros de enseñanza, propendiendo así al desarrollo de la cultura, que hubiera desaparecido, si la Iglesia, fundada por N. S. Jesucristo no hubiera poseído siempre el noble e inigualado afán de enseñar. Hoy, su labor sigue a pesar de todas las dificultades y de todas las tiranías. Y para demostrarle al pueblo, como pálido reflejo de la realidad, esa acción cultural en favor de las gentes, transcribimos algunas noticias venidas de todas partes del mundo que prueban sólidamente la veracidad de nuestros asertos. Se demuestra acabadamente que la Iglesia no concreta su obra en gritos y promesas irrealizadas e irreales.

—En nuestra Patria, hay 18 liceos fundados y sostenidos por congregaciones religiosas y cientos de escuelas gratuitas, unas y otras en las que hay que pagar, debido a la carencia de medios para sostener la enseñanza gratuita con la cooperación de sólo algunos particulares generosos. Los centros de enseñanza de la Compañía de Jesús, de los Sacerdotes Salesianos, de la Sagrada Familia, de los Hnos. Maristas y de muchas otras congregaciones con iguales méritos que las mencionadas, cuentan con general aprobación por su capacidad docente.

—Las Misiones Católicas del Congo Belga y Ruanda Urundi, en África, tienen instaladas 19 imprentas donde se publican 24 periódicos.

La Universidad de San José de Beyruth. — Fué fundada en 1875 y hasta el presente han ingresado de sus aulas 1.500 médicos, centenares de abogados e ingenieros, 400 sacerdotes y 35 obispos. Ha contribuido a la formación de los hombres públicos del Estado Libanés, desarrollando la cultura en todo el mundo árabe, en el que influencia además por medio de sus publicaciones. Esta Universidad es dirigida por la Compañía de Jesús. En el corriente año tiene 2.859 alumnos, procedentes de 29 países y que profesan 15 religiones o ritos.

Port-Moresby (Papúa) Oceanía. — Ocho mil niños y jóvenes frecuentan actualmente las escuelas abiertas y sostenidas por los Misioneros del Sagrado Corazón en el Vicariato Apostólico de Port-Moresby y en la Prefectura Apostólica de Samaria.

—En la Diócesis de Minieh en el Alto Egipto existen 24 colegios y escuelas católicas, a pesar de que hay sólo 11 parroquias.

—En los Estados Unidos de Norteamérica, hay una Comisión de Misiones Católicas entre los Indios y Negros del país, que anuncia existen 283 escuelas dedicadas a enseñar a los niños de raza negra y 67 escuelas misionales para los indios.

Maisur (India). — Una moderna institución de cultura superior creada a pedido del Maharajá de Maisur, por Monseñor Feuge, de las MM. EE. de París y Obispo de Maisur, se ha elevado a la entrada de la ciudad con tres grandes palacios: ciencias, matemáticas y residencia de profesores y alumnos. Pronto habrá laboratorios, salas de práctica, etc. La Misión y el gobierno cooperan en los gastos por partes iguales. El Maharajá rindió tributo al desinterés y abnegación de los misioneros católicos.

En la India hay 30 colegios universitarios fundados por la Iglesia Católica, sin contar los centenares de escuelas sostenidas por misioneros de la Iglesia.

Luchamos, con Jesucristo, por toda la humanidad

Jesucristo trabajó cerca de treinta años en Nazareth como artesano (en la carpintería de su padre). Luego dejó su taller para predicar la doctrina divina de salvación, de la que la Iglesia de Dios es depositaria, probando que es Dios como el Padre y el Espíritu Santo por medio de milagros. Por su poder los sordos oían, los paralíticos caminaban, los muertos resucitaban, así como por su propia potestad divina resucitó luego de crucificado, muerto y sepultado. San Pablo, a quien El llamó en el preciso momento en que lo perseguía, era obrero de telas de tiendas. Trabajaba con sus manos para no deber a nadie y conservar su independencia. Hoy como ayer, podemos decir con San Pablo de la mayoría de los católicos. "No hay entre nosotros ni muchos sabios según la carne, ni muchos poderosos, ni muchos nobles". Todos son los llamados a la Casa del Padre Celestial, que es la Iglesia Una, Santa, Católica, Apostólica y Romana. Tiene con Cristo Nuestro Señor una predilección especial por los desvalidos. Dice con El, Venid a mi todos los agobiados, que yo os aliviare. Nosotros, miembros de la Iglesia de Dios, pedimos sólo una cosa: que no se nos juzgue sin conocernos.

JESUS PENA LOPEZ
Artes Gráficas Covadonga

DIEDRA ALTA 1781

TELEFONO 4 59 06

R. MARTINEZ MEDIZA
Pinturas, Empapelados, Texturas Gruesas
= Soplete =
INCA 1818

Artes Gráf. Covadonga, Piedra Alta 1781